



## 两个财政局长

本刊本期发表了两篇关于财政局长的报导。一篇是转载了《人民文学》一九七八年第八期柯岩同志写的报告文学，《追赶太阳的人》，写的是河南省汤阴县财政局副局长吴丙治——出席一九七八年全国财贸学大庆、学大寨会议的代表。另一篇是通讯，《如此财政局长》，写的是原驻马店地区财政局长苏有存，已被开除党籍并依法惩办的原驻马店地委第一书记苏华等人违犯财经纪律的“高参”。两个财政局长，一好一坏，而且事有凑巧，都是河南省的。看一看这两篇报导，想一想他们两人是怎样运用自己手中的那部分权力的以及应该怎样运用它？这对于我们学习党中央关于河南省委处理驻马店地区违犯财经纪律的通知，学习人民日报社论《把整顿财经纪律当作一场大斗争来抓》，是会有帮助的。

吴丙治同志是我们学习的一个好榜样。他以艰苦奋斗干革命，锤炼红心为人民的光辉事迹，先后四十多次出席了省、地、县先进工作者会议，这次又光荣地出席了全国财贸“双学”会议。我们广大财税干部，一定要向吴丙治同志学习。学习他坚守财税前哨阵地，阶级斗争

寸步不让；学习他排除万难促生产，千方百计辟财源；学习他学习雷锋好榜样，全心全意为人民的革命精神，为实现新时期的总任务做出更大的贡献。我们提倡向吴丙治同志学习，当然这并不是说我们要求每一个财税干部都象吴丙治同志那样，准备一套同本职工作无关的、足够开设一个“万能服务站”的一套工具，到地头为农民理发，在途中为行人修理摩托三轮以及其他服务事项。完全不是这个意思。我们要求的，每个财税干部，特别是各级领导干部，要象吴丙治同志那样，身不离劳动，心不离群众，运用党和国家赋予我们的那一部分权力，尽一个革命者应尽的最大义务。

苏有存是一个很好的反面教员。伟大领袖和导师毛主席教导我们，轻视反面教员的作用，不是一个彻底的辩证唯物主义者。我们广大从事财政和财务工作的同志，都应当通过苏有存的胡作非为，充分认识“四人帮”干扰破坏的严重性，充分认识整顿和维护财经纪律的紧迫性，充分认识严肃处理驻马店事件的深远意义，并从这个事件中总结经验，吸取教训，引以为戒。



### 把有经验的财务干部选进企业领导班子

我是企业专管员，经常到工厂企业去工作，看到很多大厂矿企业的财务处（科）长，对指导企业生产、经济核算、降低成本、高速度积累资金、勤俭办厂等，都有相当丰富的经验。他们路线是非分明，经受住了十一次路线斗争的考验，可以称得起是又红又专的红管家。他们在几十年的财务工作中，协助了很多任的厂长、书记工作。他们过去被“四人帮”看成是业务篡子、唯生产力论的帮凶。如今，仍然有些地方的领导不重视他们，不调动他们的积极性，不发挥他们的领导能力和业务才干，在这次整顿企业时，很少有被选进领导班子里来的。

我也看到一些厂长、书记，真是不太懂生产和经济管理。人家提意见，他们又不采纳。如果能把一些有丰富经验的财务科长提上来，充实企业的领导班子，我看有很多企业会起变化。对抓纲治厂、扭亏增盈，实现高速度，一定会发挥很大的作用。（鞍山市财政局杨一之）